Funciones

1. Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:

F0) =5

f(x)=x>-x-8
f(xX)=+4-2x
F(X) =

V4 —-2X
f(X)=+x*-2x+3
f(X) =+—2x* +5x-3
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2. Dadas las siguientes funciones efect(ia las operaciones que se indican, calculando en cada caso el dominio de la funcion resultante:
6X . X — x+2
h(x) =— p(x) =+x+1 J)=—- k(x )—
X" = x+1
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X — x+3
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4. Representa gréaficamente las siguientes parabolas:

f(x)=-2x"-1 ¢)
f(X)=—-x>+2x-2

g f(X)=x"-x 0 f(x)=—-x*+4x+5

b f(X)=x*-4x+3 d)
5. Anpartir de la grafica de y=x’ dibuja las siguientes graficas sin dar valores y explicando lo que haces:

g f(X)=(x-3)*+2 o f(X)=—(x+1)*-2

 f(X)=-x*+6 o f(X)=x>+5

6. A partir de la grafica de y=1/x representa graficamente las siguientes funciones racionales sin dar valores y explicando lo que haces:

o F()=— 9 f(0=—

) f(x):—% x—1 X+5

1
o f(X)=——+4
b) f(x):%—Z X—=2

7. Representa graficamente las siguientes funciones radicales a partir de la graficadey=Y = +/ X

a f(X)=-2++x-1 by FT(X)=—-X+2+4 o F(X)=+x-1+7

8. Dibuja las siguientes funciones racionales estudiando previamente sus asintotas horizontales y verticales y dando posteriormente los valores que necesites

2x -1 X+4
a f(x)= b F(X)=——
X+1 X—2
9. Representa graficamente las siguientes funciones definidas a trozos, estudiando previamente los limites en los puntos conflictivos y su continuidad:
3x-1 si x<-2 X si x<0
a f(x)=:1-x si -2<x<0 ' f0) x*-1 si 0<x<2
c = i
x*4+1 si 0<x<2 - X si 2<x<4
-5 si X < —4 1 si x>4
2 -
by f(X)=<9—-Xx"-2x+3 si —4<x<0 .
) 109 ) 2 si x<-2
X—3 si X>3 ) .
d f(X)=1<x si —2<x<l1
-2x+4 si x>1

10. Dibuja las siguientes funciones a trozos

1 si x>0 si x<0

si x>0

1
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X

11. Dibuja la gréfica de la siguiente funcion y halla su expresion analitica como una funcion a trozos

f(x):‘—x2+4x—3




Soluciones

1) a) D=R; b) D=(-,2]; ¢) D= (-=0,2); d)D=R; e) D=[2,3]; f) D=(c0,0)U[1,0); g)D= [-2,:0)
h)D= (-2,2); i) D=(-00,-1]U[3,0); J) D=(-00,2U(3,0); k) D=(0,1]; I) D=(-o0,2]-{-3}

m) D=(-c0,-2)U(2,0); n) D=R-{2,3}; 0) D=[2,3); p) D=(-o0,-3)U[1,x0); ) D=R-{7/3}

r) D=R-{-1/2, 1/2} s) D=R-{1,3}; t) D=R-{-1}; u) D=R-{-2,2} ; v) S=(-o0,-3]U(2,0)

W) D=[-1,00)-{4}; X)D= (1,-0); y) D=(--00-2]U(2,-o0)

2.2) (@ MIX) = (x— 4~ 6;5) (Mog)(¥) =X = 10; YoM = ;257
d)(mej)(x) = (X1 ) -4 )(penx) = | 2=+ 1 H(pef)x) = [ X=F 41
3—X
3-Jx+1 Z(X 1) 1. _ o -1-X
o = h ——; 1 — 4; 1 — A
) (s2p)(¥)= J__ ) (1os) ()= =y ) ML) =x+4;]) [0 = 5
k) 1200 = =235 1) s (0 = 355X m) pl(x) = X2~ 1; ) gL (%) = VX1 6

X+1"’
3) a) D:R-{-2,2}; Im=R-{0}, decrec (-o0,-2)U(-2,0); crec (0, 2) U (2, ); x=0 minimo relativo;
Cdncava (-0, —2) U (2, 0), convexa (-2,2). No tiene raices, Asintota vertical en x=-2 y en x=2,
asintota horizontal y=0
B
b) D=[-5,00)-{2}; Im=R; raices x=-4; crec(-5,-2) U (0, 2) U (2, «), decrec (-2,0); x=0 minimo
relativo; convexa en (-2,2), c-oncava en (2,0); asintota vertical x=2; asintota horizontal y=0

por la derecha.
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5. A) La gréafica y=x? sufre una traslacién horizontal hacia la derecha de 3 unidades y una
vertical de 2 unidades hacia arriba

B) Se hace primero la grafica de y=-x? ( simétrica de y=x? respecto al eje OX ) y despues ésta
se traslada verticalmente 6 unidades hacia arriba

C) La grafica de y=-x? se traslada horizontalmente 1 unidad a la izquierda y verticalmente 2
unidades hacia abajo

D)La grafica y=x? se traslada verticalmente 5 unidades hacia arriba

6) a) la grafica es simétrica de y=1/x respecto al eje OX

b)la grafica y=1/x se traslada verticalmente hacia abajo 2 unidades

c)la gréfica y=1/x se traslada horizontalmente 1 unidad a la derecha

D) la gréfica y=1/x se traslada horizontalmente 2 unidades a la derecha y verticalmente 4
unidades hacia arriba

e)la grafica y=1/x se traslada horizontalmente 5 unidades a la izquierda

7. A) La grafica y=/x se tralada verticalmente 2 unidades hacia abajo y horizontalmente 1
unidad a la derecha

B) la gréfica y=— /x (simétrica de y=/x respecto al eje OX) se traslada horizontalmente 2
unidades a la izquierda y verticalmente 4 unidades hacia arriba.

c)La grafica y=/X se tralada verticalmente 7 unidades hacia arriba y horizontalmente 1 unidad
a la derecha

8. A) AH y=2, AV x=-1; b) AH y=1, AV x=2
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